
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ) نمره۵/۲. ( زير را بطور مناسب کامل کنيديعبارت ها -١

 .بسته نيست ميتقسمجموعه اعداد صحيح نسبت به عمل ) الف
 .دي آيح بدست ميرون از مجموعه اعداد صحي بي را اگر بر هم تقسيم کنيم عدد۷ و ۵دو عدد مانند : دليل

 . بار خط خورده است۳  به کار ببريم، فقط يک عدد وجود دارد که ۲۰۹  تا۳۰هر يک از اعداد  تا ۱اگر الگوريتم غربال را براي اعداد ) ب
ل شده استياول تشک  عدد   ۴ که از حاصلضرب     ي که به عدد   يد و تا زمان   ي آ يبدست م )  ۵  و  ۳ و   ۲( عدد اول    ۳ از حاصلضرب    ۳۰را عدد   ي ز :دليل
عدد تا    و لذا  دي آ ي بوجود م  ۷ و   ۵ و   ۳ و   ۲ است که از ضرب      ۲۱۰آن عدد   .   که چهار بار خط بخورد در مجموعه وجود نخواهد داشت           يم، عدد ينرس
 . تواند به عنوان جواب قابل قبول باشدي م۲۰۹

 
 . است۷رين مقسوم عليه اش، برابر  تنها عدد طبيعي است، که تفاضل کوچکترين و بزرگت۸عدد ) ج
دي شود ناچار باي م۷ برابر با ۱ تفاضل خود عدد از يپس وقت. ن آنها برابر با خود عدد استي و بزرگتر۱ه هر عدد برابر با ي مقسوم علنيکوچکتر :ليدل

 . باشد۸خود عدد
 
 . از خودِ عدد، کوچکتر استکيهر عدد بزگتر از  از خودِ عدد، بزرگتر و جذر عدد ۱ و ۰ن يهر عدد بجذر عدد ) د
 

 ) نمره۱. (در هر يک از موارد زير عدد خواسته شده را بنويسيد -٢

  چيست؟a .  مي شود۱ ضرب کنيم حاصل برابر ۲ را در قرينه معکوس عدد aاگر عدد )  الف
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  چيست؟b.  است۲ ضرب کنيم حاصل برابر ۴ را در سه برابر معکوس bاگر قرينه عدد )  ب
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سپس قسمت اعشاري عدد بدست آمده را حذف و.   مي رساند  ۲ نوشته ايم که اعداد را گرفته و آنها را به توان               ي کامپيوتر يبرنامه ا  -٣
 ) نمره۱. ( که چاپ مي شود را مشخص کنيديتمام عددهاي.  اين برنامه مي دهيممجموعه تمام اعداد گويا را به. نتيجه را چاپ مي کند

 
اعداد تمام : ايثان .است) ينامنف= (ا صفر يک عدد مثبت يشه يحاصل هم: اولا : مي و اعشار را حذف کنمي برسان۲ا را به توان يعدد گو هر يوقت: حل
  استي اعداد حسابيعني Iپس جواب برابر با مجموعه  .دي آي بعلاوه صفر بوجود ميعيطب
 

 باشد، عدد a=10342اگر  -٤
4

a و  عدد  a8نمره۵/۱. (  را بصورت عددي تواندار بيان کنيد ( 

 : حل
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 باسمه تعالی
۸۵  /   - /  -  ميلاد افشين منش :نام و نام خانوادگی

راهنمايی ادب  و توان۴و۳و۲و۱ فصل–آزمون سومليدک کلاس سوم
حساب



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نيز قابل قسمت ۷اگر اين عدد بر .  مي شوديعيطب تقسيم کنيم، حاصل عددي ۵ بار بر ۲  و  ۲  بار بر۳عددي تواندار داريم که اگر  آن را  -٥
 ) نمره۱(باشد، کمترين مقدار براي اين عدد چيست؟ 

Naد يبا  بناميمa اگر عد مزبور را :حل ∈
××××× 755222

      

د که ي آي بدست م از حاصلضرب عوامل مخرجaعدد لذا .  است۱م که يريز در نظر بگي را نيعين عدد طبيد کمترين عدد پس باي اين مقدار برايچون گفته کمتر

 . است۱۴۰۰برابر

 

 ) نمره۳. ( در موارد زير در هر جاي خالي ، عبارت مناسب قرار دهيد -٦
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 ) نمره۳( مشخص کنيد که آيا آن عدد، گويا است يا خير؟ با ذکر دليل کاملدر هر يک از موارد زير  -٧

) الف
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 .ح هستند و مخرج مخالف صفر استيصورت و مخرج عضو مجموعه اعداد صح ،بعد از ساده کردنچون ! يبل −−

) ب
33

77

−
 !ح هستند اما مخرج برابر با صفر استيچون اگرچه صورت و مخرج عضو مجموعه اعداد صح! ريخ −

) ج
52
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/
ح و يک کسر که صورت و مخرج عضو مجموعه اعداد صحيرا بصورت يز(است ي گويم که عددي رسي م-۲چون بعد از ساده کردن، به عدد ! ي بل−

 )ان استي قابل بمخرج مخالف صفر باشد
 
421 )د  اعداد بعد يوقتو  ) استمک عدد نامختوم نامنظيدر واقع حاصل . ( شوديا نميک عدد گويکال آن يست و لذا رادي مربع کامل ن۲چون ! ريخ +−

 ) از بچه ها نوشتميکي برگه يح را از روين توضيا. ( کندي آن را منظم نم-۲ و ۱ن عدد با يجمع کردن ا باشد م نامنظ2 از اعشار در
 

)  هـ
770
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/
ل کردن به کسر است و مخرج هم عدد ي منظم است و قابل تبدي نامختوم وليک عدد اعشاري چون صورت  !يبل    /

100

ک کسر است و دري است که 77

م بستهيبه تقس نسبت  ا  ياست و چون اعداد گو    ي گو يا و مخرج هم عدد    ي گو يصورت عدد :   توان گفت  ين م يهمچن.  (ن عدد را بصورت کسر نوشت     ي توان ا  يکل م 
 )استي گوين کسر عدديپس حاصل ا است

 

) و
143 /

π ا يپس گو.  کندي منظم، آن را منظم نميک عدد نامنظم بر عدديم ي منظم است اما تقس۱۴/۳ نامختوم نامنظم است و اگرچه يچون عدد پ! ريخ

 ) از بچه ها نوشتميکي برگه ين را هم  از رويا. (ستين
 

 
 
 

 »خسته نباشيد«
 ».در تحويل  برگه خود عجله نکنيد و قبل از تحويل، مطمئن شويد که يک بار بطور کامل جواب هاي خود را بررسي کرده ايد«


